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ЗАДАЧІ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 

 

Однією з основних задач сучасної освіти є досягнення нової якості освіти 

орієнтованої на розвиток особистості учня, його пізнавальних здібностей, 

творчої ініціативи, самостійності. 

Математика є одним із найбільш складних предметів для сприйняття 

учнями, тому виникає необхідність використання нестандартних методів та 

методик навчання.  

Пріоритетними для школи поступово стають і такі методи навчання, які 

сприяють розвитку не лише продуктивного мислення дітей, а й створенню умов 

для творчих, евристичних пошуків школярів.  

Однією з таких методик є використання какографії. Як відомо математичні 

помилки необхідно попереджати та вчасно коректувати знання та вміння учнів. 

На ряду з цим помилки можна використовувати для розвитку творчого мислення 

учнів. 

 Зокрема, можна використати такі форми роботи з помилковими 

розв’язаннями задач:  

1. Вчитель записує на дошці розв’язування задачі, яке містить помилки. 

Досить часто учні помічають підступ вчителя, але буває і так, що розв’язування 

завершено, всі його «зрозуміли», питань немає. В таких випадках вчитель може 

запропонувати учням уважно перевірити розв’язування і тому, хто знайде 

помилку отримує найбільший бал. Можна бути впевненим, що мотивовані учні 

дуже швидко справляться із цим завданням.  

2. Робота в парах. Учитель роздає завдання - підбірку розв’язаних задач. В 

кожному завданні є помилки. Завданням: знайти помилки і виправити їх. Під час 

перевірки виконаних завдань всі помилки ретельно аналізуються. Крім того, 

розглядаються різні способи розв’язування запропонованих завдань. 

Такі методичні прийоми мають ряд переваг:  
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а) інтерес в учня до навчального матеріалу зберігається навіть тоді, коли 

йому здається, що «він це знає»; 

б) внаслідок детального аналізу помилки в означені чи теоремі, всі учні 

зосереджуються на цьому моменті, їх знання стає усвідомленим;  

в) учні постійно уважні: звикають не брати «на віру» жодну з фраз учителя; 

г) виховується необхідний самоконтроль і критичне ставлення до 

матеріалу, що вивчається; 

д) у школяра виробляються необхідні навички та алгоритми пошуку 

помилок і недоліків у його власних міркуваннях і записах; 

е) учням надається можливість вчитися на чужих помилках.  

Більшість завдань у процесі навчання математики, мають стандартний 

вигляд: розв’язати рівняння; розв’язати нерівність. Нам імпонує система роботи 

над сюжетними задачами С.О.Скворцової. Наведемо приклади завдань до задач: 

• Зістав задачі 1 і 2. Що змінилося? Як ця зміна вплине на розв’язування 

задачі 2?  

1) У Ганнусі було 13 намистин із метеликами й 15 - із квітами. Сестра їй 

подарувала ще 11 намистин. Скільки намистин стало в Ганнусі? 

 2) У Ганнусі було 13 намистин із метеликами й 15- із квітами. Після того 

як сестра їй подарувала кілька намистин, у дівчинки стало 39 намистин. Скільки 

намистин подарувала Ганнусі сестра? 

 Зістав задачі 1 і 3. Що змінилося? Як ця зміна вплине на розв’язування 

задачі 3?  

3) У Ганнусі було 11 намистин. Сестра їй подарувала ще 13 намистин із 

метеликами й 15 - із квітами. Скільки намистин стало в Ганнусі?  

4) Сестра подарувала Ганнусі 13 намистин із метеликами й 15 - із квітами, 

і після цього в Ганнусі стало 39 намистин. Скільки намистин було в Ганнусі? 

Зістав задачі 3 і 4. Що змінилося? Як ця зміна вплине на розв’язування задачі 4? 

Розв’яжи її. 

• Ігор цікавиться гідроелектростанціями України . Він склав для дітей у 

класі задачу: «Сума довжин усіх гребель Канівської, Каховської та 

Середньодніпровської ГЕС становить 21 км 263 м. Якщо додати довжини 

гребель Канівської та Каховської ГЕС, одержимо 13 км 773 м; довжини гребель 

Каховської і Середньодніпровської ГЕС - 10 км 763 м. Яка довжина гребель 

кожної із зазначених ГЕС?» Розв’яжи задачу, яку склав Ігор . Перевір результати, 

користуючись даними інтернету. 

• Розв’яжи задачі. Перетвори їх на задачі іншого виду. 1) Ігор і Олег 

купили однакові тістечка та заплатили за них 112 грн. Скільки має заплатити 

кожний хлопчик, якщо Ігор узяв 5 тістечок, а Олег - 2? 2) У першому парку було 

48 баків для скляного посуду, а в другому - 44. З першого парку вивезли на 72 кг 

скла більше, ніж із другого. Скільки кілограмів скла вивезли з кожного парку, 

якщо маса скла в банках однакова? 

• Розв’яжи задачі, якщо можливо - двома способами. 1) Від двох 

пристаней, відстань між якими 116 км, одночасно назустріч один одному 

відійшли два човни й зустрілися за 4 год. Швидкість руху одного із човнів - 
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15км/год. Знайди швидкість руху іншого човна. 2) З аеродрому одночасно в 

протилежних напрямках вилетіли два вертольоти. Яка відстань буде між ними за 

3 год, якщо швидкість руху одного вертольота 220 км/год, а іншого - 250 км/год? 

3) Із двох міст, відстань між якими 600 км, одночасно назустріч одна одній 

виїхали дві вантажівки. За скільки годин вони зустрілися, якщо швидкість руху 

одної вантажівки 90 км/год, а іншої - 110 км/год? Перетвори кожну задачу на 

задачу на спільну роботу. Як це вплине на розв’язання задач? [1]. 

Дбаючи про розвиток творчих здібностей у школярів на уроках 

математики, залучаючи їх до творчої праці, ми створюємо необхідні умови для 

розвитку всіх якостей учнів. Учні, захоплені справою до вподоби, проявляють 

наполегливість, силу волі в опануванні тими знаннями й уміннями, які далеко 

випереджають програмні вимоги, але вкрай необхідні для реалізації їхніх 

творчих задумів. Саме в процесі розв'язання творчих задач, пошуку 

нестандартних способів їх розв'язання учні виробляють уміння критично 

мислити, вчаться дискусувати тощо [2].  
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В ЗВО  

ЗА ДОПОМОГОЮ РОБОЧИХ ЗОШИТІВ 

 

Зміни світоглядної парадигми сприяють формуванню нових пріоритетних 

цінностей у всіх сферах життя й діяльності, зокрема в освіті. Модернізація освіти 

в Україні вимагають висококваліфікованого, конкурентоспроможного педагога. 

Відповідно зростають вимоги до професійної підготовки і майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти для забезпечення гармонійного розвитку дітей.  

Нормативними документами, зокрема Законами «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», «Про вищу освіту», «Про охорону дитинства»; Національною 

доктриною розвитку освіти в Україні, Концепцією педагогічної освіти  та ін. 

визначено напрями та шляхи підготовки педагогічних кадрів для закладів 

дошкільної освіти, які спрямовано на підвищення престижу та соціального 

статусу, забезпечення умов для професійного і культурного зростання 

вихователів ЗДО. 

Пріоритетними завданнями системи освіти є розвиток творчої, 

самостійної, соціально активної та відповідальної особистості, із високим рівнем 

інтелектуальної культури, орієнтованої на неперервну самоосвіту й 

саморозвиток.  



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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